



▲年長姊妹與女執事合影
▼各地方教會姊妹團契負責人
與侯長老、陳西拉執事



第二十屆 英國姊妹靈修會

文／愛丁堡教會姊妹團契

第二十屆全國姊妹靈修會在六月14-15日假愛丁堡教會如期舉開，感謝神。由於教會中有些姊妹是跟隨夫家，慕道而受浸的；少數年長者，雖已受洗經過一段不短的時間，但在日常生活上仍帶著些她們從娘家長輩傳下的習俗。因此，藉著這次靈修會將主題訂為：「信仰與習俗」，希能助她們認清信仰純正的重要，進而棄絕舊有的習俗，持守真正的信仰。

始自今年初，愛丁堡教會的姊妹團契負責人，就抓緊時間，費心地策劃是次聖會。從定主題，安排祈禱會、課程、翻譯、接待、茶點、會前詩頌，乃至詩歌聯誼團契的內容，與主題有關的生活輔導、疑難解答等等，事無鉅細地一一安排妥當。更有幸邀請侯恩源長老及陳西拉執事主講一系列的主題課程。

十四日，靈修會第一天早晨，三部旅遊車、兩部十四人座的小型巴士，帶著一群一群的姊妹從英國各地教會前來赴會。當然還有早一、二天前自行搭火車、飛機到達者；加上愛丁堡本地兩處教會的姊妹，共有280人濟濟一堂，備妥身心來同沐主恩。

靈修會以禱告會開始，英總總負責陳西拉執事以「禱告是享受」為題鼓勵姊妹們，禱告不是受苦，而是享受。享受著神的恩典，安慰，指引和神的大愛。接著，侯長老的兩節課程。以聖經教導我們欲全守真道，須能放棄世上的諸多習俗，如此才有可能持守住真正的信仰。

詩歌團契聯誼，是姊妹們最輕鬆歡樂的時刻，這次，姊妹們按年齡分為三組。第一組是45-59歲的姊妹。她們的人數最多，故分出一、二部合唱：「轉眼仰望耶穌」和「永遠住在我心」。第二組是44歲以下的年輕姊妹。她們分別以中文及英文演唱：「就在那榮耀國度」及「我深願更像耶穌」。第三組是60歲以上的，其中不少是80歲以上的姊妹們。在一位活力充沛，非常詼諧的女執事帶領下，她們唱出了「我們都是一家人」及「我在那裡都是很快樂」。她們的詩歌，引起了台下那些年輕姊妹們的回應，大家興奮地一遍又一遍的唱和著，喜樂之情隨歌聲揚溢會堂，直上穹蒼。



福音
專欄
聯總



▲部分參加的姊妹
▼最年長的契員88歲、90歲、91歲



在「生活輔導和疑難解答」這節課上，姊妹們把自己心中的信仰難題，或日常生活中遇到的疑問，向侯長老坦誠提出，長老也為她們一一耐心解釋說明。總意就是不可讓習俗成為信仰的妨礙，要進入信仰就得摒棄一切的世間習俗。長達二小時十五分的課程，大家靜坐聆聽長老細心的講解，絲毫不覺時間的消逝。

半個小時的「茶點」時間，是另一個輕鬆、歡愉的環節。不但有愛丁堡姊妹精心製作的各種糕點，又有從各地的姊妹所帶來各色各樣拿手的點心。她們就像嫁到外地的女兒回娘家省親，帶回厚重的心意與家人分享她們親手愛心的勞作。同靈大夥輕鬆自由地溝通、問安。真正的享受在主裡我們都是一家人的喜樂與福氣。

第一天的靈修會就在傍晚七位負責人，同到台前齊唱：「姊妹靈修會散會了，大家都要回去，再會，再會，願耶穌保護你」的歌聲中結束。

晚飯後，大部分從外地來的姊妹們都因工作關係，不捨依依地道別，踏上歸程。但也還有三十多位外地姊妹留下，參加次日課程。她們把握機會，利用飯後空暇，輪流述

說自己信仰生活的體驗與感想，並作見證。其中一位來自台灣的慕道朋友聽完見證，忍不住帶著責備的語氣說：「你們為甚麼這麼自私，這樣充實的屬靈之樂，閉門自家享受，而不向外宣揚。我今年60歲了，卻到今天才有機會聽見這麼美好的信息，分享如此豐盛的筵席。」聽她這麼說，讓大家均心生愧疚。願神的靈感動，讓我們常懷感恩的心，在過敬神益人的生活之餘，不忘宣揚主道。

第二十屆全國姊妹靈修會終於在第二天的課程完滿結束後落幕。大家依依不捨地擁抱流淚道別，每年的聖會對姊妹們產生極大鼓舞和互相勉勵的作用。因此有人雖生骨刺，卻願躺在旅遊車的最後一排座位上。又有患嚴重風濕關節炎的，她們都忍著身體的疼痛，花上三個多小時的車程趕來參加，更有許多人是二十年來，屆屆出席的鐵桿擁護者。在靈修會中所得的造就，令眾姊妹們都寄望來年能在這信仰的加油站上再度相聚相親。

這次靈修會全部的炊事，飯堂接待工作，都由教會弟兄擔任，好讓姊妹們能像馬利亞專心，坐在主腳前得那上好的福分。他們的辛勞，求主記念。更求主緊攜我們的手，向那榮耀的國度齊步前行。阿們！



HS1008 版權所有